

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AV. XIV de Mayo, Avenida de la Constitución, Letra D. Bajo

Miércoles 7 Junio de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3.517

LA VALENCIANA ZAPATERÍA

Como siempre esta casa es la que mas barato vende

Gran surtido en calzados finos para vestir. En charol y cabriti para niños y niñas. Además, grandes existencias en zapatos de pua blanca, para señoras, niños y niñas.

PRECIO: Desde 4.75 pesetas en adelante. Para niños de 5 y 6 pesetas par; para señora a 8 y 8.50; para caballero á 8 pesetas par.

Zapatillas negras y de color, a 5 pesetas, para señora. Zapatos para señora, piel negra forro de material, á 11 pesetas par.

Tapas de goma marca HISPANIA; crema Marca Charol y hebillas para adornos

LA VALENCIANA. Zouilla 1.—LORCA

Sandalias y zapatillas con piso de goma

Zapatos blancos con piso de cáñamo

José Meseguer

Plaza Constitución

SELGAS!

¡Selgas! Nombre prestigioso que irradia en el cielo de nuestra literatura; periodista in igne, notable novelador, excelso poeta, que honró las letras patrias con admirables concepciones.

Al pronunciar el preclaro nombre del mágico cantor de las flores, sentimos la emoción escalofriante que produce la evocación del recuerdo de la pérdida juventud, de aquellos días en que extinto el poeta, llorábamos su eterna separación recitando con místico recogimiento, con unción religiosa, las estrofas inspiradísimas que su extro sublime cantó a la primavera.

De privilegiado cerebro de aquel hombre eminente, brotaban las ideas como chispas luminosas al choque misterioso de potencias fecundas; espíritu y cerebro fundiéndose al calor de un momento, vertieron a raudales sonoras canciones de original belleza, que formaron el áureo pedestal, sobre que elevó la fama el nombre esclarecido del vate murciano.

Se aunaban en Selgas diversas aptitudes, demostrativas de su vasto talento. La pluma exquisita que cantando a las flores conmovía a las almas, tornábase en afilado dardo ejerciendo la sátira: al trazar sus novelas, mostrábase el pensador profundo, el observador sagaz, el admirable psicólogo, que penetrando en los ocultos repliegues del corazón humano, daba a sus personajes relieve vigoroso, infundiéndoles el hábito de una vida real.

Gustó Selgas en la plenitud de su vida, las dulzuras del triunfo; llegaron a sus oídos los ecos halagadores de la pública admiración, pero su espíritu ecuaníme, no fué jamás conturbado por el envanecimiento.

La ciudad de Lorca, suelo de su predilección, fue durante largos años morada del poeta. Aquí abrió su alma a los efluvios del amor, eligiendo la compañera de su vida; proclamó en todas partes su hondo afecto a nuestra ciudad, y por lo tanto lo tienen muchos de sus biógrafos.

La ciudad de Murcia, donde fué nacido, acaba de consagrar con espléndido homenaje, la ilustre memoria del vate insigne: Lorca se asoció al noble acto, rindiendo el culto de su admiración a Selgas. ¡Qué enaltecida viva eternamente su memoria, para honra del patrio suelo!

J. LÓPEZ BARNÉS

CONSULTA
de enfermedades de la vista por el
DOCTOR ORTIZ DE LANZAGORTA
del Instituto Oftálmico Nacional de
MADRID
HORAS DE CONSULTA: de 10 a 11
y de 4 a 7 y media HOTEL ESPAÑA.

CRÓNICA EL MEJOR NEGOCIO

De nuestro servicio especial

Según nos afirman los cablegramas del otro lado del Atlántico, que insertan numerosos periódicos, y que para nosotros vienen a ser artículos de fé, durante la semana última son 147 casas de banca más las que han dado quiebra.

Nosotros, por más que afanosamente leemos las crónicas regionales, no tenemos noticias de muchas quiebras nacionales; y, sin embargo, aquella manía que durante la guerra alcanzó caracteres de verdadera fiebre, y que dió lugar a que en algunas ciudades de las que más se beneficiaban con el catclismo que asolaba los campos europeos, se instalasen más Paucos que limpiabotas y bares—pongamos por establecimientos de moda—no ha pasado del todo. Pero en tanto que, a lo que parece, en Norteamérica la situación, viniendo al equilibrio estable, y los establecimientos transfugas desapareciendo, llámese declarados en quiebra, o sencillamente por consunción, aquí por todos los rincones españoles sucede todo lo contrario.

Nadie pone ya en duda que hay muchos más establecimientos de crédito, que dinero que guardar en ellos; pero se trata indudablemente de ver cuales son los privilegiados que guardan los tesoros de aquellas pocas personas que todavía tienen algo que guardar; y, entre bancos que nada guardan, y otros que algo consiguen, con cuyas cantidades van viviendo, entendemos que está la porfía que ahora se ventila.

Así por lo menos venimos a explicarnos este arduo problema de los establecimientos bancarios, que andamos por donde quiera nos salen al paso en forma de lujosas instalaciones que se destacan en los interiores por tener una serie de ventanillas, con sugestivas titulares invitando a que se acerquen a ellas los que estén afectados por la titulación respectiva.

Sin embargo, cuantas veces, curiosos—porque adinerados ya no lo fuimos nunca—introducimos nuestras narices, inmediatamente seguidas de toda la personalidad, en una de esas grandes salas cuyo tintineo metálico es siempre una invitación a operar, las hallamos desiertas. A lo más ante una de las innumerables ventanillas, algún modes-

VERSOS INÉDITOS LA CANCIÓN DEL INSTANTE

No, no por Dios! no quiero que me hagas juramentos de firmeza. Ya me juraron otras seguir por mi sendero y me huyeron después... Esa es la culpa de que esté un poco enfermo de tristeza.

Tu corazón es rojo y pequenito igual que una cereza y yo quiero morder su dulce pulpa... ¿Qué haces así mirando al infinito?

Es Primavera, sí; la fresca brisa extremece el verdor de la arboleda y una flor joven quiere imitar tu risa y abre su boca roja como un botón de seda. ¡Será ingenua esa flor!

Ven conmigo, que el Sol se va a morir y el ruisenor aquel que viene a sollozar en el laurel enmudece al sentirte sonreír.

(Ni ella ni yo queremos que tú envidies su risa musical...)

No, ruisenor; no es eso; tú cantas el ardor de tus pasiones... Mientras corto su risa con un beso ven, traslada tu atril a este rosal y ensaya esas ardientes y mágicas canciones.)

Ya está desagraviado el ruisenor; ahora que cante hasta morir de amor.

Ven, acercate tú. Baja un incienso vago que perfuma de paz este sendero y el botón de la noche se cierra lentamente. Yo voy a echar mi red en aquel lago, porque quiero cazar ya ese lucero que he pensado poner sobre tu frente.

(¿Será el alma quizá de un cisne blanco que se murió de amor ese lucero que se baña en la taza magnífica del lago cristalino?)

Ven, acercate aquí; desde este banco del jazminero en flor acecharemos nuestra amable caza y mientras tanto beberás mi vino.

Tengo los labios rojos de haber comido fresas y en esta copa puedes beberte el alma mía... pero caya por Dios! no hagas promesas ni me vuelvas a hablar de porvenir. Gocemos la delicia que se nos da este día... ¡Quién sabe todavía si dentro de un minuto te miraré partir!

A. PARA VICO

5 Junio 922

to cobrador entretenido en contar la calderilla de su última recaudación, mientras que en cualquier rincón algún ordenanza somnoliento hace como que lee el diario, con las últimas noticias de la guerra.

Quizá nuestra ignorancia en

la materia, sea causa de que discurremos tan mal sobre el tema, por que no hace mucho un financiero aventajado aseguraba que el crédito es el pulso de la nación y la multiplicidad de los establecimientos que le representan, el síntoma elocuente de su bienes-